AGENZIA REGIONALE PER LA PROTEZIONE DELL’AMBIENTE

BANDO PUBBLICO

PER L’ISCRIZIONE ALL’ALBO DEI FORNITORI 

L’Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente (ARPA-Sicilia) intende istituire il proprio Albo dei Fornitori quale strumento idoneo alla individuazione delle ditte qualificate a fornire i beni ed i servizi di cui al D.Lgs 12 aprile 2006 n.163, attraverso le procedure negoziali in economia, ai sensi dell’art. 125 del medesimo Decreto.

Le domande d’iscrizione all’Albo devono essere recapitate in un plico chiuso e sigillato all'indirizzo dell’Agenzia. Il plico può essere presentato  a mezzo del servizio postale o tramite servizi autorizzati o a mano direttamente e dovrà recare all'esterno la seguente dicitura: "DOMANDA DI ISCRIZIONE ALL’ALBO FORNITORI DI ARPA SICILIA – NON APRIRE". 

I plichi dovranno essere recapitati esclusivamente ad ARPA Sicilia, UFFICIO PROTOCOLLO -Corso Calatafimi 219 – Palermo, ingresso da via Maggiore Amari n. 11 dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 12,00.

La ricezione del plico resta ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, non giunga a destinazione nel termine stabilito. Si declina ogni responsabilità per la consegna ad uffici diversi od in orari differenti.

Il plico dovrà contenere la Domanda d’iscrizione e le dichiarazioni sul possesso dei requisiti per l’iscrizione, compilate secondo i formulari allegati al disciplinare.

Il disciplinare con i suoi allegati e i formulari per l’iscrizione sono scaricabili dal sito internet www.arpa.sicilia.it. 

Per ciascuna delle dichiarazioni rese ai sensi del D.P.R. 28/12/2000, n.445 è necessario allegare la copia fotostatica leggibile, non autenticata, di un documento d’identità del sottoscrittore o dei sottoscrittori (o copia fotostatica di documento di riconoscimento riconosciuto equipollente dal comma 2, art. 35 del D.P.R. 445/00).

Le dichiarazioni non accompagnate dalla copia di un documento d’identità del sottoscrittore o dei sottoscrittori saranno considerate nulle, anche se le copie dei documenti sono allegate ad altre dichiarazioni, comportando il rigetto dell’istanza.

Si informa, ai sensi dell'art. 10 della L. 675/96 e successive modifiche ed integrazioni, che i dati forniti sono raccolti e pubblicati come previsto dalle norme in materia di appalti pubblici. I diritti di cui all'art. 13 della legge citata sono esercitabili con le modalità della Legge 241/90 e successive modifiche ed integrazioni e del regolamento Agenziale per l'accesso agli atti. 

L'iscrizione ha la durata di 36 mesi decorrenti dalla data del Decreto di iscrizione o aggiornamento. 

                                                                      Firmato

IL DIRETTORE GENERALE       

       (Ing. Sergio Marino) 

